
یک میلیون و ۷۰۰ هزار 
نفر تومار حمایت از دریاچه 
ارومیه را در قالب کمپینی 
با عنوان «من دریاچه 
ارومیه هستم» امضا کردند 
و این تومار دیروز به گری 
لوئیس، هماهنگ کننده 
مقیم سازمان ملل متحد در تهران 
تحویل داده شد تا آن را به بان کی مون، 
دبیرکل سازمان ملل متحد برساند. این 
امضاکنندگان حالا تنها به فکر خشک 
شدن دریاچه ارومیه و کاهش هفت 
متری آب این دریاچه نیستند، بلکه 
به فکر جان انسان هایی هستند که 
در حومه این دریاچه زندگی می کنند؛ 
انسان هایی که استنشاق نمک و گرد و 
خاک دریاچه می تواند سلامتی آنها را به 
خطر بیندازد و آنها را با انواع سرطان های 
لاعلاج روبه رو کند. وضعیت بحرانی زیست محیطی 
دریاچه ارومیه سبب شد تا جمعی از جوانان ارومیه به 
سرپرستی محمد خزایی، مسئول فرهنگسرای جوان 
ارومیه به فکر کمپین یک میلیون امضای «من دریاچه 
ارومیه هستم» بیفتند، با هدف جلب توجه جهانیان به 
وضعیت دریاچه ارومیه و ساکنان حومه آن. اما خیلی 
بیشتر از یک میلیون امضا برای این کمپین جمع 
شد، چیزی حدود ۷۰۰ هزار امضا بیشتر. خزایی در 
این باره گفت: «تحویل این تعداد امضا و لوح فشرده، 
عصاره علاقه و دلبستگی و امید مردم ایران به احیای 
دریاچه ارومیه است و مردم ایران چشم انتظار اقدامات 
جدی تر سازمان ملل و نهادهای بین المللی در این 
رابطه هستند.» از جمله این امضا کنندگان همسر 
۱۲ سفیر خارجی مقیم در ایران هستند که به این 

کمپین پیوسته اند. 
 رضا کیانیان هم دریاچه ارومیه شد

از مهم ترین حامیان کمپین «من دریاچه ارومیه 
هستم» رضا کیانیان، بازیگر مطرح سینمای ایران 

بود که به همت او بسیاری از هنرمندان و سینماگران 
نیز این تومار را امضا کردند. او نامه ای نیز به بان کی 
مون نوشته که در آن آمده است: «خشکسالی های 
دوره ای، ناآگاهی عمومی، ناهماهنگی کشورهای 
منطقه و سیاستگذاری های غلط باعث شده اند تا 
بخش های بزرگ و وسیعی از منطقه و به خصوص 
ایران دچار بی آبی شوند. اکنون بیشتر دریاچه ها، 
تالاب ها و رودخانه های ایران خشک شده اند یا به 
سرعت به خشکی نزدیک می شوند و در صدر این 
فجایع زیست محیطی، دریاچه های ارومیه و هامون 
قرار دارند. ما امضا کنندگان این درخواست، از شما 
می خواهیم به عنوان یک وظیفه جهانی، با کمک و 
نظارت های علمی، تکنیکی و مالی در رفع بی آبی به 

کشورمان ایران کمک کنید.»
 خشکسالی تهدید جدی ایران

گری لوئیس، هماهنگ کننده مقیم سازمان ملل متحد 
در تهران با بیان اینکه وظیفه سازمان ملل دخالت در 
امور دولت ها نیست و صرفا روش های مناسب را آموزش 
می دهد، دیروز در مراسم اهدای تومار یک میلیون و 
۷۰۰ هزار امضایی کمپین «من دریاچه ارومیه هستم» 
گفت: «امضای یک میلیون و ۷۰۰ هزار ایرانی برای 
نهضت «من دریاچه ارومیه هستم» را به دست بان 
کی مون، دبیرکل سازمان ملل متحد می رسانم و 
تمامی دغدغه ها را با وی در میان می گذارم.» به گفته 
او حدود پنج میلیون نفری که در حاشیه این دریاچه 
زندگی می کنند، هر روز انبوهی از نمک را استشمام 
می کنند. او ادامه داد: «کشاورزان منطقه برای اینکه 
به آب کافی دسترسی پیدا کنند عمق چاه ها را زیاد 
کرده اند و البته هر چقدر این چاه ها عمیق شده، آب 
شور نصیب کشاورزان شده است.» خشکی دریاچه 
ارومیه در حالی است که سرانه مصرفی آب ایرانیان نیز 
افزایش یافته تا جایی که در سال ۱۹۵۶ مصرف سرانه 
آب برای هر نفر هفت هزار مترمکعب در سال بود، اما 
اکنون این عدد به هزار و ۲۰۰ متر مکعب به ازای هر 
نفر در سال افزایش یافته است و تمام اینها نشان از 

بحران جدی آب در سال های آینده دارد. 
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هوا 
سرد می شود

مدیرکل پیش بینی و هشدار سریع سازمان هواشناسی  
ضمن اشاره به کاهش محسوس دمای فردا از تشدید 
بارش در سواحل دریای خزر، آذربایجان شرقی و زاگرس مرکزی 
خبر داد. احد وظیفه گفت: «بارش باران، گاهی با رعد و 
برق و وزش باد پیش بینی می شود که در نواحی کوهستانی 
و سردسیر این مناطق بارش به صورت برف رخ خواهد بود.»

محمد پناهی دبیر شورای راهبری گردشگری  
سلامت از اعطای گواهینامه IPD (دپارتمان پذیرش 
بیماران بین المللی) به ۱۰۵ بیمارستان خبر داد و گفت: 
«تاکنون ۱۷ دفتر خدمات مسافرتی دارای بند ب (اجرای 
تور) مجوز «گردشگری سلامت» گرفته اند و ۲۲ شرکت 

دیگر نیز در نوبت دریافت این مجوز هستند. »

آغاز مدیریت 
تالاب بختگان

مدیر طرح ملی حفاظت از تالاب های ایران از آغاز فرآیند  
تدوین برنامه مدیریت جامع تالاب بختگان خبر داد. 
محسن سلیمانی روزبهانی گفت: «احیای این تالاب نیازمند 
یک عزم ملی است تا اثرات خشکی این تالاب بر زندگی و 
سلامت مردم منطقه به حداقل رسانده شود. تالاب بختگان، 

در شرایط بحرانی به سر می برد.»

شروع سرشماری 
حیوانات 

رئیس اداره حفاظت محیط زیست شوشتر از سرشماری  
پاییزه قوچ و میش کرایی در منطقه حفاظت شده کرایی 
خبر داد. علی فتحی نیا گفت: «قوچ و میش کرایی زیرگونه ای 
منحصر به فرد از گونه قوچ اوریال بوده که تنها زیستگاه آن 
در ایران، منطقه حفاظت شده کرایی واقع در ۳۵ کیلومتری 

جنوب شرقی شهرستان شوشتر است.»

 میراث فرهنگی

 معرفی کتاب

غار دژ اسپهبد خورشید 
مستندسازی شد

 نقشه برداری، بررسی ساختار مجهول و فرم و اسلوب غار دژ اسپهبد 
خورشید که تا به امروز به دلیل ساختار غیرقابل دسترس اثر صورت 
نگرفته بود، در قالب پروژه بررسی و مستندسازی انجام شد. سامان 
توفیق، سرپرست پروژه بررسی و مستندسازی غار- دژ اسپهبَد 
خورشید سوادکوه مازندران  با اعلام این خبر گفت: «با بررسی ها و 
اندازه گیری های انجام گرفته، طاق این اثر با میلیون ها سال دیرینگی 
که ناشی از پدیده کارست (خوردگی توده سنگ های کربناته) است، 
عنوان «بزرگ ترین طاق طبیعی و تاریخی دنیا» را به خود اختصاص 
خواهد داد . مجموعه غار- دژ اسپهبَد خورشید در صورت نگاه و 
برنامه ریزی ملی، علمی و شایسته می تواند از مهم ترین جاذبه های 

گردشگری ایران شود. این غار در استان مازندران قرار دارد.»

کتاب میراث دریانوردان ایرانی 
در بنادر چین منتشر شد

کتاب «میراث دریانوردان ایرانی 
در بنادر چین، بنادر گوانجو، 
چوانجو، خانجو» به قلم محمدباقر 
وثوقی استاد تاریخ دانشگاه تهران 
توسط انتشارات پژوهشگاه میراث 
فرهنگی و گردشگری منتشرشد. 
این کتاب که با شمارگان ۵۰۰ 
نسخه توسط پژوهشگاه میراث 
فرهنگی  و گردشگری منتشر شده 
است، دارای ۲۰ سرفصل از جمله 

تجارت دریایی راه دور در خلیج فارس در دوره ایران باستان، مناسبات 
دریایی ایران و چین در دوره اسلامی، بندر «چوانجو» با نام ایرانی 
«زیتون» میراث دریانوردان ایرانی در بندر زیتون، مسجد فونیکس، 
میراث دریانوردان ایرانی در چین و... است. ایران و چین در دوران پیش 
از اسلام بیش از هزار سال درطول حکومت هخامنشیان، اشکانیان و 
ساسانیان مرزهای مشترک داشتند و مناسبات این دو کشور را در این 

دوره باید در چارچوب روابط تجاری و فرهنگی مورد ارزیابی قرار داد.

 جدول کلمات متقاطع

١
٢
٣
٤
٥
٦
٧
٨
٩
١٠
١١
١٢
١٣
١٤
١٥

١٢٣٤٥٦٧٨٩١٠١١١٢١٣١٤١٥

  افقی
١- تجربه و امتحان- مستشرق ٢- بزرگى و شکوه- گوشه فوتبالى- بوزینه ٣- نماز یک رکعتى- ظاهر و آشکار- 
جانشین ٤- روزانه- ضمیر جمع- ماه خارج- بازى نفس گیر! ٥- شهر جشنواره- باد گرم- درمان ٦- قاره 
زرد- رود مرزى- نسل سوم ٧- گوارش غذا- خود را به مریضى زدن- بیدار مانده ٨- حرف بیهوده- کیسه- 
خداحافظى ٩- پاره کننده- لوز- لیکن ١٠- کشیدنى بعد از قهر- کج و خمیده- خوراك ١١- کوتاه و ناقص- مدال 
مقام دوم- خم کاغذ ١٢- نام آذرى- بازداشتن- از رودهاى اروپا- برگزارى موسیقى زنده ١٣- ضیق- در بزرگ- 

واحد سرعت هواپیما ١٤- دوستان- قدرت- جایگاه زور ١٥- آس- پرنده نجار 

١٨۶٨

١٨۶٩
  عمودى

١-  از اثرهاى معروف گلابدره اى- از اثرهاى 
معروف مولوى ٢- میوه مقدس و نورانى- کفیل و 
عهده دار غرامت- واحد پول مقدونیه ٣- محکم و 
ثابت- یادگرفتن- حیوان درنده 4- گوشت آذرى- 
خشک شدن- شامل همه مى شود- دندان نیش 
٥- آخر و پایان- پنج خشکى بزرگ دنیا- جنس 
به ظاهر قوى ٦- بطن انسان- خداى هندوان- 
برگه خرید ٧- نیزه دار- پیامبران- حیله گر 
حافظ! ٨- سرود و نغمه- صاحب و مالک- از 
اثرهاى معروف فریدون توللى ٩- عقاید- مخالف 
همدیگر- پارچه باریک و بلند ١٠- پادشاه 
افشارى- سخنگو- سریع و فورى ١١- پایتخت 
ایتالیا- خوراك کفش- میدان جنگ ١٢- از 
آیین هاى تاریخى مردم ژاپن- ضمیر غائب- 
حدید- خشکى ١٣- ظاهر عمارت- نابودى- 
ماهى فروش ١٤- گردنبند- پارسنگ ترازو- 
وسیله وزن کردن ١٥- خوراك مثلثى شکل- شیم 

سازمان توزیع روزنامه 
D e p a r t m e n t  o f  D i s t r i b u t i o n

d i s t @ fd n . i r
تلفکس: ١٢-٦٦٣٤٨٠١١ (٠٢١)

آگهى مزایده
آموزشکده فنی و حرفه ای سما وابسته به دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد اهواز در نظر دارد، بوفه دانشجویی (در دو مکان) و زیراکس 
خود را از طریق مزایده به یکی از شرکت های واجدشرایط واگذار 
نماید. لذا کلیه واجدین شرایط می توانند با واریز و ارائه فیش بانکی 
به مبلغ ۲۰۰٫۰۰۰ ریال (بدون استرداد وجه) به حساب جاری 
۰۲۱۹۹۵۰۵۷۵۰۰۳ نزد بانک ملی شعبه دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد اهواز به نام حساب سپرده مستقل آموزشکده فنی و حرفه ای 
سما واحد اهواز، ظرف مدت ۱۰ روزکاری پس از درج آگهی جهت 
دریافت اسناد مزایده به امور اداری سما واحد اهواز مراجعه نمایند. 
ارائه سابقه کار، کارت بهداشت، سوءسابقه و داشتن جواز کسب 
در حیطه کاری الزامی است. میزان سپرده شرکت در مزایده مبلغ 
۱۰٫۰۰۰٫۰۰۰ ریال به صورت ضمانتنامه بانکی معتبر می باشد 
که می بایست به ضمیمه پیشنهاد قیمت تسلیم شود. ضمنا هزینه 
درج آگهی به عهده برنده مزایده بوده که می بایست حداکثر یک 
هفته پس از عقد قرارداد پرداخت و فیش واریزی را به امور مالی 
سما تحویل نماید. آموزشکده در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات 
مختار می باشد و کلیه پیشنهادات مبهم و مشروط مردود خواهد بود 
و لزوما کمترین پیشنهاد قیمت به منزله قبولی پیشنهاد در مزایده 
نخواهد بود و برنده با صرفه و صلاح آموزشکده تعیین خواهد شد. 
همچنین شرکت در مزایده و دادن پیشنهاد قیمت به منزله قبول 

اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده گذار می باشد. 
آدرس: اهواز – بزرگراه گلستان - شهرک دانشگاه - انتهای 

خیابان دوم دانشجو- مجتمع سما واحد اهواز
تلفن تماس : ۰۶۱۳۳۳۴۴۴۸۲ - ۰۶۱۳۳۳۵۶۵۶۰

روابط عمومی سما واحد اهواز 

 آگهى مناقصه 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد نیشابور در نظر دارد 
امور طبخ و توزیع غذای سلف سرویس خود را طبق 
مشخصات مندرج در اسناد مناقصه به افراد واجد 
شرایط واگذار نماید. متقاضیان می توانند جهت 
آگاهی از شرایط مناقصه و دریافت اسناد آن با در دست 
داشتن فیش واریزی بانکی به مبلغ ۳۰۰/۰۰۰ سیصد 
هزار ریال به شماره حساب ۰۱۰۵۶۷۷۳۸۹۰۰۱ 
بانک ملی به نام دانشگاه آزاد اسلامی نیشابور بابت 

خرید اسناد مناقصه به شرح ذیل مراجعه نمایند. 
• محل دریافت اسناد: نیشابور- بلوار پژوهش- مجتمع 

دانشگاه آزاد اسلامی- ساختمان اداری- دبیرخانه 
• محل تحویل پاکت ها: نیشابور – بلوار پژوهش – 
ساختمان اداری دانشگاه آزاد اسلامی نیشابور دفتر 

حراست دانشگاه می باشد. 
• مبلغ ضمانت شرکت در مناقصه ۸۰/۰۰۰/۰۰۰ 

(هشتاد میلیون ریال) می باشد.
• آخرین مهلت تحویل پاکت های مناقصه ده روز پس 

از انتشار آگهی روزنامه می باشد. 
• دانشگاه در رد یا قبول هر یک یا تمام پیشنهادها 
دارای اختیارات و هزینه درج آگهی برعهده برنده 

مناقصه خواهد بود. 

مرجان حاجی رحیمی
 دبیر گروه ایرانشهر
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بنای تاریخی اسفستان 
که به مقبره مغولی معروف 
است، در پنج کیلومتری 
جاده سراب – اردبیل و 
در جبهه جنوبی روستای 
اسفستان واقع شده 
است. قدمت بنای مذکور 
را به دوره ایلخانی نسبت می دهند. 
با توجه به تخریب شدید بنا که بر اثر 
عوامل طبیعی و انسانی و نیز عدم 
انجام کاوش های علمی در محوطه 
صورت پذیرفته، همچنان نوع کاربری 
این بنا مورد تردید قرار گرفته است 
چراکه اگر این بنای تاریخی در گذشته 
دارای کاربری مذهبی، یعنی مسجد 
یا امامزاده بوده باشد، در طول زمان 
به جهت پایبندی مردم بر اعتقادات 
مذهبی، مورد محافظت بیشتری قرار 
می گرفت. بنابراین نظریه تعلق بنای مذکور بر 
انتساب آن به عنوان مقبره یک شخصیت اجتماعی 
یا لشکری ایلخانی می تواند بیشتر مورد قبول باشد.
باوجود تخریب های فراوانی که در بنا مشاهده 

می شود، آثار باقیمانده یک بنای آجری مرکب از 
چندین دیواره اتاق و یک راهرو است. نصف سردر 
بنا فرو ریخته و فقط پایه  سمت راست آن باقی 
مانده است. قسمت های باقیمانده طاق نمای 
درگاه بنا، نشانگر تزئینات مقرنس کاری از آجرلعابی 
است. تمامی حاشیه سردر و طاق نما و قسمتی از 
مقرنس کاری و کاشی کاری، ترکیب کاشی و آجر و 
گچ را به نمایش گذاشته است. این ویژگی را می توان 
از شاخصه های معماری عصر ایلخانی دانست. البته 
تحول این ویژگی در عصر سلجوقی بوده و تداوم 
آن را به شکل بسیار شایسته ای در عصر ایلخانی 
مشاهده می کنیم. در سال های گذشته اقداماتی 
جهت ضرورت حفظ این اثر تاریخی از سوی سازمان 
میراث فرهنگی ، صنایع دستی و گردشگری استان 
آذربایجان شرقی صورت گرفته که از قرار بررسی 
و مستندسازی بنا، پی گردی دیواره های اصلی، 
استحکام بخشی جهت حفظ وضعیت موجود، به 
ویژه استحکام بخشی دیواره های اتاق های داخلی و 
پایه سمت راست سر در، تداوم پی در جبهه شمالی، 
خاکبرداری و پاکسازی جبهه شمالی، بازسازی طول 
دیواره شمالی به ارتفاع یک متر و استحکام بخشی 

قسمت های در معرض تخریب است.   

آرزو محمودی
پژوهشگر

استمداد از سازمان ملل برای نجات دریاچه ارومیه

یک میلیون و ٧٠٠ هزار نفر 
دریاچه ارومیه هستند

میراثی در فراموشی

مقبره مغولی 
تنها در اسفستان

 باقیمانده مقبره «مغولی» که در حال مرمت است

رفی
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